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TESTE INITIALE

% Test 1 (initial)

PARTEA I
Completati spatiile punctate:
1. Scris cu cifre numarul natural trei milioane trei sute trei este ............. . (5p) (nota 5)
2. Cel mai mic numar natural care are gase cifre distincte este .............. . (5p) (nota 5)
3. Cel mai mic numar natural, care este mai mare decat 2004 este ......... . (5p) (nota 5)
4. Rezultatul calculului este:
a) 567 +2009 = .......ccoevne. (5p) (nota5) ¢)72-12=.......... (5p) (nota 5)
b) 4002 — 1993 = ................ (5p) (nota5) d)6318:9=....... (5p) (nota 5)
s
PARTEA a Il - O -
La problemele urmatoare scrieti rezolvarﬁe lete:

5. Aflati x din: a) 2305 — x = 299; QSp) (nota 5)

b)[5 - (5x—5)—120] - 5-25= 12f o \») (10p) (nota 9)
6. Calculati: a) 159 - 2005 + 2005 - 42 — 2005; \ (10p) (nota 7)
b) [42 -8 :(240: 6 -216:6)] : 4 (10p) (nota 9)

Vot
7. Danut si Alina au impreuna 685 de nuc1 g ca %ﬁm are cu 413 nuci mai multe
decat Danut, aflati cate nuci au fiecare. \ (10p) (nota 7)

8. Suma a trei numere naturale esfe & pm{( doﬂea numar la primul se obtine
catul 2 si restul 7; impartind a al doilea ¢ obtine catul 2 si restul 2.
Aflati cele trei numere. P (10p) (nota 10)

Timp de lucru: 50 nﬁnute@da 10 @%cte din oficiu.
&I‘est 2 (initial)

PARTEA I
Scrletl numai rezultatele:

1. Completatidspatiile libere:

a) Dintre numerele 1908 si 1098 mai mare este . (5p) (nota 5)
b) leeren‘;a dintre triplul numarului 23 si dublul acestula este vieveeeenn . (5p) (n0ta )
¢) Cel mai mare numar natural de patru cifre distincte este .................. . (5p) (nota 5)
2. Rezultatul calculului este:

a) 207 +908; ........  b)1001-982; ............ (5p) (nota 5)
) 15815 v d)2575:5; e (5p) (nota 5)
e) 87 —87:87—(100—-100:5). ..oevvennne (5p) (nota 5)
3. Valoarea lui x este:

a)x+12=101........... . b)x-3=186.......... . (5p) (nota 5)
¢)x:5=125............. . d)225:x=5............ . (5p) (nota 5)



Capitolul |

NUMERE NATURALE

I.1. Scrierea si citirea numerelor naturale.

GR)\ Sa recapitulam:

10 unitati formeaza o zece 10 zeci formeaza o suta u 10 Qe formeaza o mie

¥ Si observam tabelul de numeratie: i

Clasa milioanelor Clasa mii N Clasa unitatilor Clasa
7 6 e ¥ N A 3 ]2 1
Unitati de milioane | sute de mii % ii un'!é%e mii | sute | zeci | unitati | Ordinul
;"_b N, 0 1| 4 5
7 M 3 0|1 5
30 0 0o 1
2 (0~ 0 0] o0 0
9 lORNE 2 110 4
L= =
2 Ordinele sunt grupate ifielase. Fiecare clasd este formata din trei ordine consecutive incepand cu 1.
Scriém Citim
320 145 trei sute doudzeci de mii una sutd patru zeci §i cinci
9732104 noud milioane sapte sute trei zeci si doua de mii una suta patru.
o W)\4

Retineti!
Se citesc de la stanga la dreapta; sutele, zecile si unitatile fiecarei clase, apoi numele clasei respective.

Exemplu: 320145
N =
Ll \ N = DG,
ordit - $ %} & 0244/ L
S ¢
sutelor zecilor unitigilor sutelor zecilor unitatilor
demii demii de mii
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Exemplu: Numarul 25 are ca predecesor pe 24 si ca succesor pe 26.

< Numerele naturale 7 gi n + 1 se numesc numere consecutive.

< Numarand din 2 in 2, pornind de la 0, obtinem sirul numerelor pare:
0;2;4;6;8;10; 12; 14; 16; ...; 30; 32; ...; 100; 102; ...

2 In general un numir par este de forma 2 - », unde 7 este numar natural.

< Numerele pare au cifra unitatilor una din cifrele: 0; 2; 4; 6 sau 8.

< Sirul numerelor naturale pare este tot infinit.

< Numarand din 2 in 2, pornind de la 1, obtinem sirul numerelor naturale impare:
1;3;5;7;,9; 11, 13; ...; 41, 43; 45; ...; 101; 103; 105; ...

2 In general un numir impar este de forma 2 - n + 1, unde 7 este numir natural.

< Numerele din sirul numerelor naturale impare au cifra unitatilor 1, 3, 5, 7 sau 9.

< Sirul numerelor naturale impare este tot infinit.

Sd rezolvam:
1. Victor, numarand din 2 in 2, a ajuns la numarul 384. De la care di 1’
numere a pornit: 157; 182; 179; 171.
Rezolvare: Victor a pornit de la 182, deoarece ajunge la un nu%

2. Céte numere pare si cite numere impare se afla intre: !
Rezolvare: a) 19 pare si 19 impare; b) 24 pare si 24 § ‘ar

3si S'Qc) 0 si 20.
§/1@10 impare.

3. Scrieti toate numerele pare de trei cifre distincte folosind*€ifrele; @
Rezolvare: 304; 430; 340.
4. Dintre patru numere naturale consecutive um'es&Z Cax@gﬁnt celelalte numere?
Rezolvare: 12;13; 14; 15 sau 11; 12; 13; 10; ll‘ Y13 sau 9; 10; 11; 12.
EXER PRQgQEME
1. Cititi numerele: 8 302 010; 3 ;51 0%',&10 340 505; 10 001. (nota 5)
2. Scrieti cu cifre numergle fo din'c_??' 15 unitati din clasa miilor si 127 unitati

din clasa unitatilor; b) 5 nitati dittlaasa milioanelor, 19 unitati din clasa miilor si
383 unitati din clasa unitafilor: @) (nota 5)
3. Scrieti cu cifre numerele Qé fie egale cu: a) 3 unitati de ordinul al 7-lea,
5 unitdti de ordinulval.5-lea, 4 unitati de ordinul al 3-lea, o unitate de ordinul al 2-lea
si 6 unitati de.ordinul'1; b)«3 unitati de ordinul al 9-lea, 6 unitati de ordinul al 8-lea,
2 unitdti de ordinul al S-lea, 7 unitdti de ordinul al 4-lea si o unitate de ordinul
al 3-lea. (nota 5)

4. Scrieti cu cifre numerele: a) douazeci si cinci; b) doud sute cinci; ¢) doud mii cinci;
d) doua sute de mii cinci; e) doua milioane doudzeci de mii doudzeci si cinci. (nota 5)
5. Scrieti cu cifre numerele: 41 milioane 14 mii 11; 1 milion 1 mie 1; 505 mii 550;
10 milioane 10 mii 10; 99 milioane 90 mii 9 sute; 857 milioane 117 mii 153;
100 milioane 100. (nota 5)

6. Fie numarul 91 765. a) Plasati cifra 2 intre doua cifre pentru a putea obtine cel mai mare
numar; b) Plasati cifra 4 intre doua cifre pentru a obtine cel mai mic numar. (nota 5)

7. Scrieti numerele formate din sute, zeci si unitati care au cifra sutelor egala cu cifra

unitatilor. (nota 5)
8. Gasiti numerele naturale formate din trei cifre care au cifra zecilor triplul
numarului care reprezinta cifra unitatilor. (nota 7)

13



1.4. Scaderea numerelor naturale.

Sd recapitulam:
@ Eugen a plecat cu bicicleta la bunica sa care locuieste intr-o localitate situata la
19 km de locuinta sa. Cand s-a intors acasa, dupa 9 km bicicleta s-a defectat.
Cati kilometri mai are de parcurs Eugen pana acasa?

.

—_ | —1 >
| e s e e e e T
0123456789 101112 13141516171819202122 km
9 km
19 km — 9 km = 10 km. Eugen mai are de parcurs 10 km.
@ La un depozit de fructe s-au adus 4759 Rezolvare: \
kg de prune si 2517 kg de mere. S-au 4759 — ‘ \.
distribuit spre vanzare 2543 kg de prune si 2543 \ O
763 kg de mere. Ce cantitati de pruneside 2216

mere au rimas in depozit? @tatlle 9-3=6;
_all scizuf zécile 5 — 4 = 1;
s-au scazut sutele 7 — 5 = 2;

’> sab 'zutmiile4—2:2.
2517 —
763 "
s R\

1754
L s-au scazut unitatile 7—3 = 4

1 — 6 nu se poate efectua!
ese ia o suta din cele 5 si se transforma in 10 zeci,
iar cifra zecilor este egala cu 11 -6 =5;
4 —7 nu se poate efectua!
=se ia 0 mie din cele doua si se transforma in 10 sute,
iar cifra sutelor este egald cu 14— 7 =17,
4 - £, ciframiilor 2-1=1).
in depozit au famas 2216 kg,de pune si 1754 kg de mere.

Sav ne amintim: 35-18=17«— diferen‘;é
< 7N
descazut scazitor

Clasa Clasa Clasa Clasa Clasa Clasa
milioanelor | miilor unitatilor milioanelor | miilor | unitatilor
s|lz|u|s|z|lu|s|z|u S z luls|z|lu|ls|z|u

814|521 ]3| + 310/0[{0]0]0]0|—
31712181015 718(4|10]1]8
41712141018 212|11(5]9|8]2
&@\ Sa observim:
2B Victor are 350 lei, iar Andrei 285 lei. Rezolvare:

Ei dau banii mamei lor ca si-i pastreze. 350 lei +285 lei = 635 lei.

Ce suma a primit mama de la cei doi copii?

34




..!%Mama are 635 lei, din care ii da lui Victor Rezol\{ar e . .
350 lei, ceilalti bani pastrandu-i pentru Andrei. 635 lei — 350 lei = 285 lei.
Ce suma va primi Andrei?

350 + 285 =635 285 =635-350 350 =635-285
i LN N (N N LN N
In general: a +b = ¢ b =a - ¢ a =c¢ — b

Concluzie: 2 Scaderea este operatia inversa adunarii.
< Proba adunarii se face prin adunare sau prin scadere.

Cum aflam termenul necunoscut?

Metoda balantei
Aflati termenul necunoscut:
a) a +380=790;b) b — 1725 =2000.

a-+
380

Scadem 380 din numerele de
pe ambele talere ale balantei.

NN

~ N3
a =790 8804100 ~ = 1725 +2000 = 3725.

Aflati termenul necunoscut: Rezolvare:

a+357="78%; a="785-357=428;

b—384 =215, b=215+384=599;

845 — ¢ =456. c=845—456 = 389.

EXERCITII SI PROBLEME

1. Calculati, apoi faceti proba:
a) 758 —235; e) 723662 —4715; i) 350 122 + 19 989;
b) 15709 — 4253; f) 137504 — 23857, j) 9463229 +981 215;
¢) 2009 — 1578; g) 754 392 — 65 404; k) 576 123-37 805;
d) 1763 — 351, h) 489 564 + 510 436; 1) 28531 —19643. (nota 5)
2. Verificati egalitatile: a) 2131 + 245 =5437 -3 061; b) 15+ (13 +21) =75 — 26;
¢) 203 +25+13=105+89 - 3. (nota 5)
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I1. 17. Transformarea unei fractii zecimale periodice
in fractie ordinara

Cum scriem fractiile zecimale periodice ca fractii ordinare?

900 900 225

A
in general: _ N AN

< Fractia zecimalad cu un numir finit de zecimale nenule este egald cu numarul de
intregi, urmat de fractia care are la numarator numarul natural format din partea zecimala,
iar la numitor numarul 10", unde 7 este egal cu numarul cifrelor partii zecimale.

aa,..a, & Q\)'
U

< Fractia zecimali periodica simpla este egala cu numarul de intregi, urmat de fractia
care are la numarator numarul numarul natural format din perioada fractiei, iar la numitor
numarul natural format din atatea cifre de 9, cate cifre are perioada fractiei.

A
SRE:

Exemple: 5,0000... | 33
50 0,1515...
0,(15)=E=i; 1,(233)=1£; 33)
99 33 999 =
170
10,5(12):10E=10ﬂ; —_19550
990 990 S
i T
_ 170
7’13(7):7137 13 _124% 31 L

P,ayay...4, = P

n cifre

< Fractia zecimali periodica mixta este egala cu numarul de intregi, urmat de fractia
care are la numarator diferenta dintre numarul natural situat dupa virgula, fara paranteza si
numarul natural cuprins intre virgula si paranteza (partea neperiodica), iar la numitor
numarul format din attea cifre de 9, cate cifre are partea periodica, urmate de atitea
zerouri cate cifre are partea zecimala neperiodica.

¢Cy..c,did,..d,, —cicyey..
99...900...0
FEQRAGI

m cifre n cifre

q,ci6365...cild\d,..d,) =q ~ ,dacd c; # 0.

EXERCITII SI PROBLEME
1. Copiati pe caiet urmatorul tabel, apoi completati-1 dupd modelul dat:
3¢
0,(3) =5 =3 0,(7)= | 1,(6)= 12,(3) = 3,(18) = 123,(49) =
(nota 5)

2. Transformati in fractii ordinare ireductibile, dupa modelul dat:

(15
16-1 15 1

a) 1, 1(6)= LI(6)=1——=1-—> =1—; b) 0, 1(36); ¢) 11, 24(3);
) 1, 1(6) (6) %0 % c ) 0, 1(36); ©) 3)

d) 14, 123(6); €) 0, 010(36); f) 2,(102); g) 0,045(6). (nota 7)
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3. Fie fractia zecimala n = 1, 13(256).

a) Care este a 100-a zecimala a lui n?

b) Aflati suma primelor 100 de zecimale ale fractiei ».

¢) Transformati fractia » in fractie ordinara ireductibila. (nota 7)

4. Aflati a 2017-a zecimald a numarului % (nota 9)

5. Transformati in fractii ordinare:
0,(4); 1,(2); 0,(36); 4,(45); 12,(123); 0,2(3); 0,0(5); 1,1(6); 3,1(24); 4,1(523); 20,1(345).

3 _ 6
Exemple: 1(78)_1E:ﬂ 22;11(26):1126 1_125 _1115= 223

99 99 337 990 990 T 198

990

(nota 7)
6. Transformati in fractii ordinare: a) 0,(8); 2,(34); 0 (01) 6 (QQ) O‘KQ.) 4 32(1)
5,4(321); 0,00(7); ¢) 0,(15); 1,1(3); 0,17(01); 0 12450450...
0,123123...; 13,14545.... lo 0 (nota 9)

II. 18. Numair ratiopal pomtk\@/
QJ\

¢ Observatii:

[SSRE )

1

Amplificand pe rand frac‘;la = cu nurper &\ale
46 x mEaEnRE
5, 6;7;... se obtin fractiile: ——ﬁ— 6|1 6|[6|6]|6]|6]|6
Cate fractii obtinem? W % 1 6
9

{11
Concluzie: C 91919(9
Deoarece avem oricat de ¢ nuMere naturale, EXIiSHA e

oricat de multé fractii egale,cu E: bbtinute prin amplificare.

123 45
* Victor reprézinta pe,axa sumerelor fractiile: —;—;—;—;—— si observa ca fiecarei fractii

48121620

it corespunde acelast punct. De ce?

< Orice fractie, dintr-un sir de fractii egale, reprezintd acelasi numar, pe care-l numim
numar rational. Multimea numerelor rationale se noteaza cu Q.

2
< Orice fractie din sirul fractiilor echivalente de mai sus este un reprezentant al numérului rational —
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EXERCITII ST PROBLEME

1. a) Scrieti zece fractii echivalente cu frac‘;ia%.
b) Cate fractii echivalente cu % exista? (nota 7)

. o .12 G 12 .
2. Scrieti sapte fractii echivalente cu fractia TS Cate fractii echivalente cu 8 exista?
(nota 7)
3. a) Fie fractia 3 scrieti alte sase fractii echivalente cu aceasta.

b) Scrieti cate cinci fractii, echivalente cu: 3 ;E 6. 1241 . (nota 7)

17473711°5 ‘I
4. Scrieti fractiile echivalente cu fractia i care au nﬁml ruly un 6urpar natural
cuprins intre 30 si 60. / l (nota 7)

5. PITICII LUI PETER PAN.
In tabelul alaturat este reprezentata cantitatea de aur 1 transportat_:;'a\% spin'dusii lui Peter Pan.
Spiridusul Spiridusul Spiridusul  Spiridusul  Spiridusul Spiridusul Spiridusul Spiridusul

Padurn Laculul Campiei  Paméintului  Livezilor  Florilor Lupilor  Iepurilor
™
~HEEE BEgE
NS/
Cantitatea
de aur = L Z 14 i E 2 i
(ke) 2 9 6 18 12 10 48 18
Scrieti spiridusii cMspo ceeasi cantitate. (nota 7)
6. Completati spatiile punctatec?
a) Fractiile ordinare l,i i 4.3 — se scriu ca fractii zecimale astfel .................... ;
59104572025
b) ele se reprezinta pe'axa numerelor prin acelasi ........ccoeeeevevereveeirnenne. . (nota 7)
7. a) Fractiile ordinare i 8. E ﬂ 24 SUNE .ot ;
5710725750’ 30
b) ele se reprezintd pe axa numerelor prin acelasi ........c.ccocvecveeveeerinnennee . (nota 7)

. . . . .13 . . . .
8. Gasiti o fractie echivalenta cu fractia o care are suma dintre numarator si numitor

egala cu 100. (nota 7)
9. Gasiti fractiile echivalente din sirul de fractii: l; é; 3. E B E ﬁ 0.9,
2747678 12730° 40 8018 8

9 15 15 35 27 60 60 60

; ; —. (nota 7)
12 18720 4273671207 80" 72
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Capitolul IV

VARIANTE DE SUBIECTE PENTRU TEZA PE SEMESTRUL AL II-LEA

% Test 28 (Varianta 1)

I. Completati spatiile punctate

1. Calculati: a) 3,152 + 1,257 —-2,89; b) 13,12 - 13. (5p) (nota 5)
2. Ordonati crescator fractiile zecimale: 0,12; 5,123; 3,145; 2,5; 4,6; 0,132; 8,9; 5,1234;
0,123; 2,56. (5p) (nota 5)
3. Rezultatul calculului (0,34 - 5+ 1,17 -5+ 5 -2,49): 10" este ..... covvennee . (nOta's)

4. Desenati segmentul 4B = 5 cm, apoi desenati punctul C si l“VPWX‘{[ului B fata
de punctul A. Lungimea segmentului BC este egala cu. d@p) (nota 5)

5. Suma tuturor lungimilor laturilor patratelor din &amata S{?

4 m. Lungimea laturii celui mai mare patrat este egal
(10 ota 5)

6. Desenati unghiul drept $40B si semd@aggase&?ncat <AO0C = 25°.
Masura ¥BOC esteegaldcu ............ (10p) (nota 5)
J &V I~

7. Consideram urmatoarele un% "b’

¥4 =32° ¥B=58%3xC= O°‘ 110\<IE= 0% <F=10° <G =130°25";

"

<H=173° <I1=180° sJ=8 S -\
Copiati pe foaia de teza Wm{}tgﬁ’l completati-1 dupa model:
’ C\QVUnghiuri:
nule /| o ascufite < drepte obtuze alungite
| <A, ¥B, LF.

(5p) (nota 7)

8. Victor are 1200 leigli da sorei sale 25% din sumd, iar pentru o excursie in muntii
Ceahlau da 20% din rest. Lui Victor 1i ramane suma de ............. lei. (5p) (nota 7)

I1. Scrieti rezolvarile complete

9. Calculati: (0,12 - 1,25+ 1,4 -0,3) - (913,5:3 -6,25:0,025).
(10p) (nota 7)

10. Cei 25 de elevi din clasa lui Ionel au obtinut la sfarsitul semestrului al II -lea

urmatoarele medii la matematica: 4; 7; 8; 10; 9; 8; 8; 7; 8; 6; 5; 9; 10; 8; 9; 10; 7; 8; 8;

8;10;9;9;8; 6.

a) Reprezentati datele in tabelul urmator:

media 4 5

numarul de elevi 1 1 2 3 9 5 4

@)}
~
o]
o
—
(=]
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REZULTATE; INDICATII; SOLUTII; COMENTARII

Teste initiale. Test 1 1. 3000303. 2. 102345. 3. 2005. 4. a) 2576; b) 2009; ¢) 864; d) 702.
5. ) 2006; b) 7. 6. a) 401000; b) 10. 7. 136 si 549. 8. 49, 105, 212.

Test 2 1. a) 1908; b) 23; ¢) 9876; 2. a) 1115; b) 19; ¢) 1215; d) 515; €) 6. 3. a) 89; b) 62;

¢) 625;d) 45.4.9. 5. a) g%;b) %.6. 80 de pagini. 7. 270, 302 si 135. 8. a) 27 si 33;
b)6-99 +3=597;¢) (6-0+3)+(6-1+3)+.. +(6-49+3)=6-(1 +2 +... +49) +3-50 =
=6-49-50:2+ 150 =150 (49 + 1) = 7500.

Test 3 1. 114; 122; 141; 212; 221; 411. 2. 102; 111; 120, 201; 300; 210. 3. (7183 +2752) - (485 —475)=
=9935 - 10 =99350. 4. a) 2686; b) 6811; ¢) 6036; d) 494; e) 223. 5. 1022 si 1024. 6. 28; 30 si 32.
7. (x—27) -3+ 10= 100, de unde x = 57. 8. 9 manji; 36 de vitei si 54 miei.

»b) 564 019 383.

CAPITOLUL I: 1.1. Scrierea si citirea numerelor naturale. 2.

3. b) 360 027 100. 6. a) 921 765; b) 914765. 8. 100, 200, 300, 4 004,700, 800, 900,
131, 162, 193, 231, 262, 293, ..., 993. 9. 321; 642; 963. 10. 24 27429, 42, 4%‘9, 72,74, 79,
92, 94, 97. 11. Sunt 18 numere. 12. 18. 13. a) 100; b) 90. 14. 2 1ni.§) 49,9, 63, 11;
b) 8, 9, 70, 80. ¢) 30, 16, 15, 28. 16. Se observa ca 1 + 24,2009 =2011;

3 +2008 =2011 etc. Lui 375 1i corespunde 2011 — 37 Observam ca lui 13
ii corespunde rasturnatul numarului 19 =13 +6; Iui 15 1i ¢ spun@rasturnatul numarului
21=15+6 etc.

V)
b) 205 | 210 | 215 | 220 ‘l 2075 | 2030 | 2035
5 110 ] 15 20 \ "RB25 | 1830 | 1835
corespunde3 3+3=11;1ui91iva

18. Observam ca lui 2 i corespunde 2 - &
corespunde 9 - 9 + 9 =90 etc. 19. i core {blde 10, lui 11 1i corespunde 12 lui 23 1i
corespunde 24 etc. b) Lui 1 1i cor 5 lui 2 1 corespunde 2-5= 10 lui 3 1i
corespunde 3 - 5=15; lui 8 1i y& Cor e 8 $} 40; etc. 1ui 200 i corespunde 200 : 5 =40. etc.

20. a) 2 814; b) 185; ¢) 29644) J. 099; b) 2406. 22. 180 si, respectiv, 280 ori.
23. 1935 = MCMXXXV, 1 L. 24. Exemplu: XCVII = 97. 25. a) XXIV, XLV,
XXXIX, LXVII, LXXXVILL, CM%WCXXX MCCCLIX. 26. a) 24; 1943; 95; 474; 642;

b) MCMXLYV etcf27. 4“10+8, 5 +6,1-100+7-10+3 etc. 28. a) 10 $i99 b) 100 si 999;
c) 1000 si 9999; d)4 [\L.1°51999; e) 1130 si 9938; f) 1023 51 9876.29.a) a=3,b=7;b) x =1y,

x3y poate fi 131, 232, 333,434, 535, 636, 737, 838,939. ¢)a =b =c, abc poate fi: 111,

222,333, 444, 555,666, 771, 888, 999. 30. a = c. in total 90 de numere. 31. 1 +2+a=1-2-a.a=3.
32. a) Cel mai mic numar ramas este 1234510. b) Cel mai mare numar este 5678910. 33. 400044 si
444000; b) 400444 si 444400. 34. a) 18903452; 18923450; 18903456; 18963450; 18903457,
18973450, 18923456, 18963452; 18923457, 18973452; 18963457, 18973456; ctc. 35. Deoarece
400 < 4ab rezulta ca a si b sunt cifre nenule: b =1 implicd a =3; b=2 implicia=6sib=3

implica a = 9. Deci numerele de forma 4ab sunt 431; 463 si 493. 36. Rasturnatul numdrului

abcde este numarul edcba , unde cifrele a si e sunt nenule. abede = edcba implicaa = e; b =d.

Deci numarul este de forma abcba , unde b si ¢ iau valorile 0, 1, 2, ..., 9 iar ¢ ia valorile 1, 2,
.., 9, Deci suntin total 9 - 10 - 10 =900 de numere. 37. Avem: a) 1 +1+1+1+2+6=

=1-1-1-1-2-6=12;b)1+1+1+1+1+3+4=1-1-1-1-1-3-4.38.1269, 1278,
1359, 1368, 1458, 1467, 2349, 2358, 2457, 3456.39. 2012 =9 - 223 + 5. Numirul cel mai mic

este 99...95. 40. Existd un numar de o cifra, adica 3. Exista trei numere de doua cifre, adica:
223 cifre
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30; 12; 21. Exista 6 numere de trei cifre, adica: 300; 210; 201; 120; 102; 111. Aratati ca exista
10 numere de 4 cifre, 15 numere de 5 cifre si 21 numere de 6 cifre. Total: 56 de numere.

41. Observamca: 1 +1=2;3=2+1;5=2+3;8=5+3; 13 =8 + 5. Deci urmeaza in sir
numerele: 13 +8=21;21 + 13 =34;34 +21 =551 55+ 34 =89. 42. a) 106; 108; 110; 112;
sau alta varianta; b) 2002; 2004; 2006; 2008 sau alta varianta; ¢) 4782; 4784; 4786; 4788 sau
altd variantd; d) 2014; 2016; 2018; 2020 sau alta variantad. 43. a) 100; b) 9998; ¢) 102; d) 98764.
44. a) 201; b) 1023; 1203; 2013; 2031; 2103; 2301 etc. 45. a) pard; b) para; c¢) para; d)
impara; e) pard; f) para. 46. 2435096178. 47. Pe locul al 18-lea. 48. Pentru scrierea numerelor

mai mici decat 100, cifra 3 apare de 20 de ori. Pentru scrierea numerelor cuprinse intre @00 si
59, unde « ia valorile 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8 cifra 3 apare de cate 20 de ori. Pentru scrierea
numerelor de forma 3cd , cifra 3 apare de 100 + 20 = 120 de ori. Pentru scrierea numerelor de

forma 9abh mai mici decét 981, cifra 3 apare de 20 — 2 = 18 ori. Prin urmare, cifra 3 este
utilizata de 8 - 20 + 120 + 18 = 298 ori; 49. Da; Nu. 50. 300000 km 500 secunde; 150 000
000 000 m. 51. a) 24; 26; 42; 46; 62; 64; b) 53 si 13. 52. Num de forma abc cu
a+b+c=6.Daca a=1, atunci b+c =135 si b ia valorile 0, 192, p Nu }mle sunt 105;
114, 123; 132; 141; 150. Daca ¢ =2, atunci b+c=4 si b1 , 4. Numerele
sunt 204; 213; 222; 231; 240. Continuaticu a =3; a=4; a 53. 6 4 5=2-5-6.
Numerele sunt: 345; 354; 435; 453; 534; 543; 256; 265; 526 5 6@%4 19+ 19+1=39.
55. Numerele sunt de forma aba . a poate lua 9 Valor1 $1 anume @ 3,4,5,6,7,8,9iar b ia
10 valori: 0, 1, 2, ..., 8, 9. Conform regulei pro nt in - 10 =90 de numere.

56. Daca numarul bradu‘;llor plantati este par (%n 2n) G.mm intre ei sunt (2n — 1) spatii,
deci numarul stejarilor plantati este impar. Da: arul u';llor plantati este impar 2k + 1),
atunci intre ei sunt 2k spatii, deci in acegt Sae rul;te@llor plantati este par. 57. a) 40 de plopi;

b) Sunt in total 40 de intervale intr vecing efe.

1.2. Reprezentarea numere n, e pe’ numerelor. Compararea si ordonarea
numerelor naturale; aproxinfarig es ri. 5-4P13 puncte (includem si originea axei); b) 14 puncte;
¢) 50 de puncte si, respectivw are.doordonata 2 + (12-2):2 = 7 7.2011 —1000 = 1011.
8. (2012 +1004) : 2 1508 16, 0C=7 © 4 b B
5104 =12, demAseaﬂamtreCsM% B=0B-0D= 7 M 6 18
=18-16=2si BC=0B-0C 7=1L1 4 4 B

10. intre O si A exista punetele de coordonate: 2 - 0 + 1;  F—H—+—+—+—+—— e
2-1+1;...;2-9+1=19.Deci 4 are coordonata 20.

11. a) 1 cm; b) 2 cm; ¢) 4mm; d) 6 mm. 12. AB =4 cm implica faptul ca unitatea de masura
are2 cm. Deci O4=2cm-5=10cmsi OB=2cm - 7—14cm

13. a) a poate lua valorile: 5,6,7,8,9,10, ¢, & 4 R

sau 11.b) a poate lua valorile: 0,1,2,sau3. o 4«

14. a) 123 <321; b) 1234 >423; ¢) 1112 <2111; d) 6565 > 6555 e), ), g) sunt egale. 16. 12,
72,91, 93, 131, 345 981, 1021, 1034. 17. 2039, 1319 1031, 739, 712, 312, 191, 89, 12. 18. a) 987 si
123; b) 888 si 200; ¢) 999 si 111; d) 731 si 137; e) 985 si 124. 19. a) 2 posibilitati; b) 4
posibilitati. 20. 543 210 si 102 345. 21. a) 10 000 000 000; b) 1 023 456 788. 22. 987 654;
102 345. 23. a) 100 023 456; b) 999 876 543. 24. 1000023; 9999876. 25. 78, 79, 89. 26. a) 455,
465, 475, 485, 495. 27. a) 65 210; b) 10 256. 28. 14, 23, 32, 41, 50 etc. 29. 56 498. 30. 453987.
31.1)a=9,b=7;2y m=1,n=2. 32. 1997. 33. 3 019. 34. 27 556. 35. 169 830. 36. 88 991.
37.8 197.38. 100 000, 10 233. 39. 103; 114; 125; 136. 40. Pentru numarul 17342: a) 17340,
17300, 17000; b) 17350, 17400, 18000; ¢) 17340, 17300, 17000. 41. 2390; 2391; 2392; 2393;
2394. 42. 5475; 5476; 5477, 5478; 5479; 5480. 43. a) 2300; 2301; 2302; ...; 2349. Sunt 50 de
numere; b) 2350; 2351; ...; 2399. Sunt 50 de numere. 44. a) 150 m - 10=1500m; b) 150 m- 11 =1650 m.
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numere naturale consecutive. Avem 4a + 10 =17 - 12 + 6, de unde 4a = 200, adica a = 50.
Numerele sunt 51, 52, 53 si 54.

Test 9 1. a) 56; b) 111; 2. a) 135; b) 5; ¢) 9; d) 2004. 3. 27.4.9.5. a) 1; b) 1448.6.5- (1 +2 +
+3+..+199)=5-(199-200):2=99500.7.a=10b +9,unde b > 10. Decia + b=11b+9 >
>11-10+9=119.8.7n=85-a+81=(17-5)-a+81=17-(5a) +17-4+13=17- (5a +4) + 13.
Restul Tmpartirii lui # la 17 este 13. 9. a) Avem: Fie a = 215 + 12, unde 100 < a < 999. Deci
100 <215+ 12 <999, de unde 88 <215 <987 si 5 < b <47. Sunt 43 de numere. b) (21 - 5+ 12) +
+(21-6+12)+...+(21-47+12)=21-(5+6+..+47)+12-43=21[(1 +2+3 +.+47)—
—(1+2+3+4)]+12-43=21-[(4748):2-10] +516=21-47-24—-10)+516=21"-1118 +
+516=23994.

L11.1. Metoda reducerii la unitate. 1. 21 lei. 2. 75 kg. 3. 15 vaci. 4. 3750 /. 5. 1040 lei. 6. a) 18 ore;
b) 4 zile si 5 ore. 7. Numim ,,norma“ partea din lucrare efectuatd de un muncitor intr-o ora.
Pentru finalizarea lucrarii sunt necesare 18 - 10 - 8 = 1440 de norme. In 6 zile se efectueaza
10 - 6 - 8 =480 de norme. Mai raman de efectuat 960 de norme de céatre 6 muncitori care fac
in total 6 - 8 =48 de norme pe zi si ei termina lucrarea in 960 : 48 2(, uncitorii ramasi
termina lucrarea in 960 : 48 = 20 de zile.

1.11.2. Metoda comparatiei. 1. O furculita costa 2 lei, iar o hn a3 \2 Un pantalon
costa 489 lei, iar un pulover costd 274 lei etc. 3. O farfuri 1 iar ar 5 lei. etc.
4. Vezi tabelul de mai jos: ?

4cari ... 5 caiete  .......... 2 lei
12 carti ... 15 caiete . g..... 126,
12 carfi .o 7 caiete 'l \‘ o Ll
8 cale‘t&\ 61’6 lei
uncafet ¥ .......... 2 lei
)tV P Q- 10 lei
4carti ... \\ \??’..... 32 lei
o carte vl VAN 8 lei.
o~

5. 50 kg si, respectiv, 30 kg. S Tespe fo kg. 7. 8 lei si 5 lei. 8. 3 lei si, respectiv, 1 leu.
9. O prajitura cantareste 200 cioc 125 getc. 10.3 - 12 kg + 3 - 15 kg =81 kg.
11. Un cal consumad 12 kg de furaje pg/lar o vaca 10 kg de furaj etc.
12.a) 2 ciocolate ... 7 bombeant ...... 13lei |-3
3 ciocolate . 4 bomboane ...... 131lei |-2

6 ciocolate \...» l/é)mboane ...... 39 lei

6 ciocolate. ..... 8 bomboane ...... 26 lei
13 bomboane ...... 13 lei
1 bomboana ...... 1 leu
2 ciocolate ...... S, 13-7-1=61lei
1 ciocolata ...... e e 3 lei
4 ciocolate ...... 2 bomboane ...... 14 lei.

L11.3. Metoda figurativi. 1. 2 kg } 136 kg ;
Pt
—A
I } | 136 —42 =94 etc. 148{ 18 +
I T 4, v a este numarul al doilea, iar a + 18
este primul numar. 2 - a + 18 = 148, a =65. 5. 32 51 69. 6. 3000 lei. 7. 12 mere, 9 pere, 3 nuci.

8.76 Lsil149 L.
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10. Metoda grafica:

QO e cantitatea de lapte din prima cisterna.
... cantitatea de lapte din cealaltd cisterna.
O =120017
O +1200/={O =12001
O =12001.

O=0+0O +O—-48001/
O+0O0+0O0+0O=9%600 1

(@ JE SR 9600 /: 4 =2400 1.
[J=4800/-2400 / = 2400 /.
11.
100 m 90 m
Perimetrul = 400 m. P=2- (120 + ‘&m
100 m 120 m \
Gradina dreptunghiulara are perimetrul mai mare.
12. 4 2 g drm@&resml)
9 9
Ir ] ]
I I I I
1 240 km .Q
9
S [T —— 240

1.7 kg cartofi
1 kg cartofi
11 kg cartofi .

2.20 cutii .......
1 cutie ......
39 cutii

. 4 muncitori
1 muncitor
5 muncitori

6. 193,20 lei.

11. 20. 3. Metoda comparatiei

1. 3 ciocolate
7 ciocolate

0,50 : 7=1,50 lei

150 11 =16,50 lei.

0,250 kg
............. 0,25:20=0,0125 kg
0,0125 - 39 = 0,4875 kg.

375,50 m’
375,50 : 5=75,1 metri patrati
75,1 - 7=1525, 7 metri patrati.

6,8 zile
6,8 - 4=27.2 zile
27,2 :5=15,44 zile.

6000 litri
6000 : 7,5=2800/
800 - 3,5=2800 1.

4 napolitane
8 napolitane
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10. Vezi figura alaturata

11. Vezi
figurile
alaturate
a) 4

12.2) 1545 1:b) 156, 3, ©) 3 12; 3 d) 4 18; 6. 13, ) A 5i Metc; b) Msi Ps O N, Psi Betc; d) 4,

M, N, Cetc. 14. pi(A), po(A), p3(A); a) ps(A); b) p(F) etc. 15. a) i) AB si BsiA’'D’; AB si
CC’; AB si DD’ etc. ii) AB si CD; AB si A’'B’; AB si C’D’ etc. 111)  AB 51 AA7 AB si
BC; AB si BB’ etc.b) 6 plane si 12 drepte. ¢) (AB AD, AA’) etc. 16 te evaratd; b, este falsé.

17.Vezi figura alaturata:

/\’o o>
(o ‘, CZ’Q

18. Vezi figurile a), b), ¢). 19. Vezi ﬁg Wugt goncurente.

\/i%ﬁ :

203)(ABD)( ), (D, E, F) etc.; b) (4, B, C), (4, D, E), (B, D, F), (C, E, F); ¢) Py(A);
P3(F); P4(A); Ps( a) HE, MN, PQ, IK; b) BQ, CK, DL; ¢) CE, BF, MQ; d) NI, NB,
NE, NM; e) PE, IC, alte variante.

III. 3. Distanta dintre doua puncte; lungimea unui segment; A’ B’ C' D’ A’

segmente congruente (constructie); mijlocul unui segment;
simetricul unui punct fata de un punct

1. b) Doua drumuri posibile (vezi figura alaturatd) (4C’) sau (4,C"). L .
3.ax =48cm + 3,5cm = 83cm; b)112cm — 52cm = 6ecm. 4 B C D :41
7. b) Segmentul suma: 4AC=4,8 cm+ 3,2 cm =8 cm.

8.AB=0B-04=0,5cm; BC=0C-0B=15cm; CD=0D—-0C=2,7cm; AC=0C—-04=
=2cm; BD=0D - 0B =42cm; AD = OD — OA4 = 4,7 cm. 9. Punctele sunt coliniare in

ordinea A —B—C —D. 1:‘1 {; C D d

AC=AB +BC=45+18=63cm; BD=BC+CD=18+22=4cm; AD=AC+ CD=
= 63+22=85cm. 10. BC =AC—-AB =25 cm; AD = AB + BD =5 cm; CD = BD — BC = 0,5 cm.

~
.
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CAPITOLUL V: RECAPITULARE FINALA

Test 31 2. a) 745; b) 61. 3. 300. 4. 1005 si 1000. 5. a) 357 - (27 + 73 —90)= 357 - 10 =3570; b) 0.
6.5.7.a) 1045, 1144, 1243, 1342, 1441, 1540, b) 1143, 1341. 8. 9990. 9. 10 si 40. 10. a = 2005 ¢ + 3¢,
3¢<2005. ¢ < 668. Sunt 669 de numere. 11.9.12. 99...97 .

[——
222 cifre

Test 32 2. 102, 107, 123, 4099, 4107, 4212, 4213, 4215, 4305. 3. a) 61; b) 168. 4. 978.
5. 1230. 6. 7020. 7. a) 1; b) 8. 8. 1332. 9. acelasi rest - 3. 10. 22, 46, 70 si 94. 11. Suma resturilor este
egald cu: 0+ 1 +2+...+2003 +2004 = (2004 - 2005) : 2 =2005 - 1002. 12. 2" =(2*)"; 3" = (3% etc.

Test331.B.2.C.3.D.4.C.5.A.6.C.7.A.8.D.9.A.10. B.11. D. 12. D

Test 34 1. a) 4x + 3 <41 = 4x <38 = x < 9. Fractiile sunt: — 3 S 2 b) 3n—-2 < 18si
41 41 41
1 4 16 ) . 2
3n-220=1<n<6. Fractilesunt: —;—; ... ;—.¢)n " —1<63sin"—-1=20=>1<n<7.
18° 18 18
Fractiile sunt: 2 i ﬁ ﬁ 2.a) 12>n+2=n < 9. Fractiile i~ ...;2;
63°21°63 7763 ¢ 11

b)4x +5>7x— 1651 7x— 16> 0 implicd 3 < x < 6. Fracgiik?nila ; g

5 s
3. Din%z;rezulté 7/b si 5/a. Deci a ia valorile: 45,50, S e %[S/ia valorile 98; 91; ... .
Daca a =45, atunci b =63, deci b = 63. Daca b =98 *7 doch45 <a <705 63 < bh<100.

(4 (25 5 (9
Fractulesunt E 5—0 E 60 g E & 3FNQ75 19 540 108 =

637 70" 777 84 91, x L 241050 T 427675 135
120 4 133" 121(“ I ”3\?’5/11 56+14+43-55 18¢ 9

15 5T z,- (o 20 320 160
6/ 3/ 2/ v C&
b)ﬁ_ﬁ_J_J_lﬁz P-))-1 1@ _E_sé
510 15 30 0(; 0 5 75
- (33%11_19) HESER ENCEU R
58 5)3 | s M 5|35 5)33 3
1
: .
9 e L 99 g Y9 9+415625-45 15589
25 725 5 25 s 25 25

—625 8)71 g—45f;b)}76-%

1
9. 150 km. 10. 60 zile si 30 zile. 11. 3300 lei si 900 lei. 12. 262; 270; 278.

3 3 9 15
=77kg;¢)= - ==—m;d) 1200 - — =180 .
g5 =omd 00

100

Test 35 1. a) 15,096; b) 7,95; ¢) 6,484; d) 0,345; ¢) 20,005. 2. a)l%;b)é— )7% d)—;

e) 20140 3. a)4 b)4% . 4. 25 de rate si 18 iepuri. Folositi metoda falsei ipoteze. 5. 65,6.
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